

## ОТЗЫВ

**на автореферат Абдуллоева Абдусалома Абосиевича диссертации на тему «Аксиологических анализ проблемы человека в философии Джалолуддина Балхи» на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.03-история философии выполненной в Институте философии, политологии и права им. А.Баховаддина Национальной академии наук Таджикистана**

Глубинные процессы глобализации все больше становятся причиной пересмотра сущности ценностей и их переоценки. Данный процесс проявляется во всех сферах социальной и интеллектуальной жизни-этико-эстетической, отношения к традиционным институтам и коммуникации, проблем человека, его ценности, его самосознания и его отношения с обществом. Это относится к традиционным ценностям в первую очередь, истинность и сущность которых, прежде всего становятся мишенью критики. Именно они девальвируют во всеобщих процессах распространения нигилизма и игнорирования важности этнокультур.

Иrrациональная школа суфизма, имеющая большое влияние на формирование этнокультур, все еще не исследовалась в полной мере и остаются неисследованными ряд фундаментальных вопросов, среди которых важными являются проблемы ценностей, их роли в формировании этико-эстетической сферы духовной сущности человека.

Мыслительное и этико-эстетическое наследия титана Среднеазиатской и мировой культуры Джалолуддина Балхи относиться к тем составляющим элементам культуры и философской мысли, к которым народы обращались и обращаются как к источнику за жизнью и вдохновением.

Оригинальное этико-эстетическое учение мыслителя, особо громогласно звучит сегодня, когда человечество выступает против войн и насилия и желает возвести философию мира в ранг всеохватывающей идеи. Учение Балхи, известное как «маранджу маранджон»-«не обижай и не обижайся», как идейная основа гуманизма нового времени и переросшая в учение «о непротивлении злу насилием», приобретает значение общечеловеческой философии миротворчества. Воспеваемые ею ценности мирного противостояния «позиции силы», отрицания зла, притеснений, войн, несправедливости были сформулированные Мавлоно еще в XIII веке, воспринимаются сегодня как целостная этико-социальная теория духовной жизни. А созданная им уникальная эстетическая концепция прекрасного, созданная им на основе музыкально гармонизированного мировосприятия, не теряет своей актуальности в современном понимании прекрасного, как начала созидания и величия. Обращение к духовной практике и идеям Джалолуддина Балхи, его концепции человека - как высшей ценности мироздания и идеям мирного существования человечества, сделали

важными рассмотрение проблем, связанных с нравственно-эстетическими ценностями его учения.

Новизна исследования, постановка и решение проблем диссертации показывает, что диссидент хорошо владеет литературой и первоисточниками. Результаты исследования могут стать основой новых исследований в различных философских направлениях. Содержание первой и второй главы демонстрируют хороший уровень научно-практической подготовленности диссидентанта, в исследовании представленных проблем имеют ясную критическую позицию автора.

Выводы диссидентанта обоснованы и достоверны, полностью отражают решение поставленных в исследовании целей и задач. Содержание автореферата позволяет созданию полноценного впечатления об исследовании. Данная работа имеет высокую квалификационную ценность и может быть использована в преподавании философских дисциплин. На этом основании, считаем автореферат и диссертацию Абдуллоева Абдусалома Абосиевича на тему «Аксиологический анализ проблемы человека в философии Джалолуддина Балхи», представленную на соискание научной степени кандидата философских наук по специальности 09.00.03. – история философии полноценной, законченной научной работой, отвечающей всем требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан к диссертационным работам и считаем достойным её автора присуждения ему научной степени кандидата философских наук по специальности 09.00.03 – история философии.

д.ф.н (PhD), доцент,  
заведующий кафедры гуманитарных наук  
Ташкентского  
фармацевтического института  
Абдурахманов Хасан Ибрагимович



Адрес: г. Ташкент Айбек.45 дом.  
Тел. моб.: +998998820791  
Email:hasanabduraxmonov1991@mail.ru  
«10» декабря 2024 года.

Подтверждаю правильность подписи  
Абдурахманова Хасана Ибрагимовича  
Начальник отдела кадров Ташкентского  
фармацевтического института  
Н.М.Пратова